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КОНТЕКСТ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ
З початку повномасштабної війни 
у лютому 2022 року близько 5 088 
000 людей в Україні залишаються 
внутрішньо переміщеними, а ще 
близько 4 757 000 були переміщені та 
повернулися до місць свого постійного 
проживання станом на 25 травня 
2023 р.1 Продовжують викликати 
занепокоєння домогосподарства 
(ДГ), які не в змозі задовольнити свої 
основні потреби, що, в свою чергу, 
впливає на наміри щодо переміщення 
та переселення. З метою інформаційної 
підтримки заходів гуманітарного 
реагування щодо поточного 
переміщення в Україні фахівцями 
REACH було проведено дослідження 
«Моніторинг прибуття і транзиту ВПО» 
(МПТ), Раунд 9.

МЕТОДОЛОГІЯ:
Опитування домогосподарств в рамках 
Раунду 9 МПТ проводилося у період з 
2 по 19 червня 2023 р. Інтерв’юери 
REACH опитували домогосподарства, 
які нещодавно прибули2 або 
переміщувались транзитом через міські 
населені пункти по всій Україні: Львів, 
Хмельницький, Київ, Кропивницький, 
Миколаїв, Суми, Дніпро, Запоріжжя 
та Харків. Загалом було проведено 1 
918 інтерв’ю з домогосподарствами 
ВПО та з домогосподарствами, 
що повертаються до місць свого 
постійного проживання. Опитування 
проводилися у центрах транзитного 
переміщення, місцях тимчасового 
проживання, адміністративних та 
гуманітарних центрах. Оскільки вибірка 
була цільовою, результати неможливо 
узагальнити з певним рівнем точності, 
тому їх слід розглядати лише як 
індикативні (додаткова інформація з 
методології представлена на стор. 8).

ОГЛЯД ДОСЛІДЖЕННЯ
З метою інформаційної 
підтримки заходів гуманітарного 
реагування у дослідженні МПТ 
REACH розглядаються тенденції 
переміщення та необхідна допомога 
для внутрішньо переміщених осіб 
(ВПО) та домогосподарств, що 
повернулися до місць постійного 
проживання, одразу після прибуття 
або під час транзиту через міські 
райони.

КЛЮЧОВІ ВИСНОВКИ
• Протягом останніх місяців (квітень-червень) домогосподарства з 

Запорізької (27%), Сумської (20%), Херсонської (19%) та Донецької 
(16%) областей були вимушені покинути свої домівки через 
безпосередні проблеми безпеки. 

• Зростаюча кількість домогосподарств переселялась під час 
переміщення (69%). Хоча бажання возз’єднатися з родичами було 
основним фактором, який підштовхував населення до переміщення, 
близько чверті домогосподарств (22%) повідомили про переселення з 
останнього місця тимчасового проживання через брак можливостей 
працевлаштування.  

• Наміри щодо переміщення все ще залежали від ходу 
повномасштабної війни, оскільки більшість ВПО у майбутньому 
сподівалися повернутися до місць свого постійного проживання 
(82%). Хоча 11% опитаних домогосподарств повернулися, більшість 
залишалася переміщеною в межах України (75%). За кордон виїхало 
11% домогосподарств, більшість з них була зі Східного та Південного 
регіонів України, зокрема з Харківської (26%), Херсонської (15%) та 
Запорізької (13%) областей.  

Карта 1: Кількість опитаних домогосподарств у населеному пункті.

Моніторинг прибуття і транзиту ВПО, 
Раунд 9 

Рисунок 1: Наміри щодо переміщення на момент проведення опитування, за 
% домогосподарств. 
       ДГ  %
  Прибуття:    1,128  59% 
  Транзит:    307  16% 
  Виїзд з України:             218   11%
  Повернення додому:                 211  11% 
  Не знаю:    54  3%  59+16+11+11+3+I
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РУХ ТА ПЕРЕМІЩЕННЯ НАСЕЛЕННЯ
Нещодавнє переміщення з територій, 
постраждалих внаслідок конфлікту 
За даними Міжнародної організації з 
міграції (МОМ) станом на 25 травня 
приблизно 5 млн осіб залишаються 
переміщеними в межах України, 
причому тенденції свідчать про 
зниження кількості ВПО з жовтня 
2022 р.3 Результати МПТ вказують, що 
більшість ВПО переїхали зі сходу та 
півдня, зокрема з Запорізької (22%), 
Донецької (16%), Харківської (15%) 
та Херсонської (14%) областей (див. 
Карту 2). 

лютий-червень 
2022

липень-грудень 
2022

січень-березень 
2023

квітень-червень 
2023

Хмельницький 4% 2% 1% 93%

Суми 10% 2% 1% 87%

Дніпро 26% 7% 5% 62%

Кропивницький 34% 10% 7% 49%

Київ 40% 9% 3% 48%

Львів 23% 17% 14% 46%

Запоріжжя 42% 22% 1% 35%

Миколаїв 54% 28% 6% 12%

Харків 93% 6% 1% 0%

Таблиця 1: Дата переміщення, за % ДГ та місцем проведення опитування.

опитаних домогосподарств 
повідомили, що виїхали після  

1 квітня 2023 р.

48%

поки не виникала безпосередня загроза особистій безпеці або безпеці 
сім’ї. У менших поселеннях Запорізької області, як наприклад, у Степногірську, 
залишилось близько 800 жителів, у той час як інші вирішили евакуюватися до 
Запоріжжя після обстрілу, внаслідок якого була пошкоджена їхня власність.4 
Голова Запорізької обласної військової адміністрації закликав сім’ї покинути 
свої домівки, оскільки щонайменше 1 300 дітей залишалися у поселеннях у 
межах 30 кілометрів від лінії фронту.5 Подібні занепокоєння висловлювалися і 
в Донецькій області: за даними Міністерства з питань реінтеграції 271 дитину 
було примусово евакуйовано з Донецької та Харківської областей. Попри це 
евакуація у Донецькій області тривала у Бахмуті, Краматорську та Покровську.6 
У районах Сумської області ближче до кордону з Російською Федерацією 
заклики до евакуації були пов’язані з постійними обстрілами.7 Як показано на 
Карті 2, більшість домогосподарств Білопільської громади покинули місця свого 
постійного проживання, багато з них виїхали у період з квітня по червень 2023 р. 
(Таблиця 1) через щоденні обстріли.8 

6 червня було зруйновано Каховську дамбу у Херсонській області, що 
призвело до осушення водосховища, а затоплення домівок та втрата доступу 
до водопровідної води ще більше ускладнили і так важку гуманітарну ситуацію 

Карта 2: Громади постійного проживання, за % домогосподарств.
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Протягом останніх місяців тривалі 
заклики до евакуації призвели 
до занепокоєння щодо безпеки, 
особливо примусова евакуація 
дітей у супроводі одного з батьків 
або опікуна. Серед нещодавно 
переміщених домогосподарств (після 
квітня 2023 р.) більшість прибула з 
Запорізької (27%), Сумської (20%), 
Херсонської (19%) та Донецької 
(16%) областей. Основні фактори, 
що підштовхували населення 
до переміщення, стосувалися 
безпосередніх проблем безпеки, таких 
як обстріли в їхньому населеному 
пункті або поблизу нього (51%). 

Багато домогосподарств не 
наважувалися виїхати та 
залишалися у своїх домівках, 

на правому березі.9 У зв’язку з цим 
в Херсоні були створені евакуаційні 
пункти10 та організовані евакуаційні 
потяги до районів, розташованих далі на 
захід (наприклад, до Хмельницького).11 
Через продовження щоденних 
обстрілів у Херсоні проблеми з 
безпекою під час евакуаційних заходів 
лише загострилися.12 Незважаючи на 
це, понад 1 300 осіб були негайно 
евакуйовані після руйнувань.13

Хоча евакуація триває, складна 
безпекова ситуація перешкоджає 
переміщенню до безпечніших 
районів. Згідно із дослідженням 
«Моніторинг гуманітарної ситуації» 
REACH посилилися обмеження у 
районах Донецької області: ключові 
інформанти в 11 населених пунктах 
вказували на неможливість пересування 
населення.14
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З початку повномасштабної війни у 
лютому 2022 р. зростаюча кількість 
домогосподарств переселилася 
до інших місць під час свого 
переміщення, зазначаючи, що 
поштовхом для цього було 
возз’єднання зі сім’єю та труднощі з 
працевлаштуванням. Загалом 69% 
домогосподарств повідомили, що 
проживали принаймні в ще одному 
населеному пункті до прибуття до місця 
проведення інтерв’ю. Цей показник 
збільшився на 11% від часу проведення 
8 раунду МПТ.

Як показано на Карті 3, більшість 
домогосподарств тимчасово 
переселилися до Запоріжжя і навіть 
виїхали за кордон до Польщі під час 
свого переміщення. Хоча бажання 
возз’єднатися з родичами було 
основною причиною, яка спонукала 
домогосподарства виїхати, відсутність 
можливостей працевлаштування 
і доступу до належного житла та 
послуг також згадувалися як фактори, 
що підштовхували до переміщення 
(Рисунок 3).
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Переселення після переміщення Карта 3: Громади постійного проживання, населені пункти тимчасового 
перебування та заплановані пункти призначення, за % ДГ. 
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Рисунок 3: Причини виїзду з останнього населеного пункту тимчасового 
проживання, за % домогосподарств, які переїжджали один чи більше разів 
після переміщення.15 

Наміри щодо подальшого пересування
Рисунок 4: Наміри щодо пеереміщення на момент проведення опитування, 
за % домогосподарств та місцем проведення опитування. 

домогосподарств, які виїжджають за кордон потягом та автобусом (54%), чверть 
домогосподарств у Харкові оселилися в районах, розташованих ближче до місць 
свого постійного проживання в межах області (25%). 
Невелика частка домогосподарств (3%) була менш впевнена у своїх намірах 
щодо подальшого пересування після прибуття. Оскільки більшість з них була 
з Херсонської області (26%), поточна відбудова та зниження рівня води після 
пошкодження Каховської дамби могли вплинути на рішення повернутися до 
місць постійного проживання. 

35+24+10+31+I
Рисунок 2. Кількість переселень 
після переміщення, за %  ДГ. 

Одне    35% 
Два    24%
Більше двох  10% 
Жодного   31%

Нещодавно прибулі 
домогосподарства мали намір 
залишитися в межах України 
(75%), а 3% ще не мали планів щодо 
подальшого пересування на момент 
опитування. З травня по червень 
МОМ повідомляла про незначне 
збільшення кількості зареєстрованих 
ВПО загалом до 3,65 млн, а більшість 
з них проживають у Харківській, 
Дніпропетровській та Київській 
областях.16 Як показано на Рисунку 4, 
домогосподарства повідомили, що 
їхнім кінцевим пунктом призначення 
є райони, розташовані поблизу 
лінії зіткнення, насамперед у Сумах, 
Дніпрі та Запоріжжі. Окрім того, у 
Кропивницькому більшість опитаних 
повідомили про намір залишитися у 
цьому населеному пункті, оскільки 
багато з них були переміщені з 
Донецької (46%) та Херсонської (24%) 
областей. 
Львів, Хмельницький та Харків були 
визначені як основні транзитні 
центри для нещодавно прибулих 
домогосподарств. У той час 
як Львів залишався основним 
пунктом перетину кордону для 
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73%
49%
48%
38%
28%

68+45+44+36+26Родичі або друзі вже знаходяться в цьому місці
Наявність житла
Відчуття безпеки 
Можливості працевлаштування/засобів до існування  
Близько до місця постійного проживання  

Рисунок 6: Найчастіше згадувані спонукальні фактори у 
виборі запланованого пункту призначення, за % ДГ ВПО.18

Переміщення за межі України

Станом на 15 серпня у світі було зареєстровано 
близько 6,2 млн українських біженців, більшість з яких 
проживали в Німеччині та Польщі.22 Згідно з останніми 
результатами МПТ спостерігається збільшення 
кількості домогосподарств, які виїжджають за 
кордон (Рисунок 7), що становить 11% (n = 218) від 
опитаних домогосподарств. Серед основних країн, що 
приймають біженців, більшість обрала для переселення 
Польщу (39%) та Німеччину (28%). Хоча більше 
половини домогосподарств (61%) вказували на своє 
бажання возз’єднатися з родичами та друзями, відчуття 
безпеки (48%), доступність житла (46%) та можливості 

працевлаштування (36%) також були першочерговими 
причинами для переїзду за кордон. Дійсно, більшість 
переїхала зі східних та південних областей України, 
зокрема з Харківської (26%), Херсонської (15%) та 
Запорізької (13%) областей. 
Хоча результати попередніх МПТ свідчать про те, що за 
кордон переїжджають, як правило, фінансово стабільні 
домогосподарства, останні результати показують, що 
більшість покладається на дохід у формі допомоги, 
зокрема на державну соціальну допомогу (34%), 
допомогу від своєї спільноти, друзів і родичів (31%) 
та пенсії (28%). Менша частка домогосподарств (22%) 
зазначала, що отримує заробітну плату за постійним 
місцем роботи, хоча незрозуміло, чи зможуть вони 
працювати віддалено після переїзду за кордон. 
Більшість подорожувала з дітьми (31%), а близько чверті 
домогосподарств (21%) були одинокими батьками. Інші 
подорожували з особою з хронічним захворюванням 
(29%) або інвалідністю (20%), що свідчить про 
необхідність у додатковій підтримці та послугах після 
прибуття.

Третина домогосподарств повідомила, що не 
впевнена щодо тривалості свого перебування за 
кордоном (33%), тоді як інші мають намір залишатися 
за кордоном довше одного місяця (29%). Окрім того, 
їхнє повернення до місця постійного проживання 
в Україні залишається ймовірним, оскільки лише 
9% домогосподарств зазначили, що не збираються 
повертатися додому в майбутньому. 

Рисунок 7: Наміри щодо виїзду за кордон на момент 
опитування, за раундом та за % домогосподарств.21

Спонукальні фактори
Хоча більшість переміщених домогосподарств мали 
намір оселитися в районах України після прибуття 
(75%), рішення залишитися в цих районах сильно 
залежало від нестабільної безпекової ситуації в Україні. 
На Рисунку 5 показано, що більшість збирається залишитися 
до закінчення війни або поки не припиниться активна 
стадія конфлікту у місці їхнього постійного проживання. Інші 
вказували, що планують залишатися у районах тимчасового 
проживання довше одного місяця. Найчастіше про це 
повідомляли домогосподарства ВПО, опитані у Львові 
(39%), Харкові (31%) та Дніпрі (25%). 

Натомість, лише незначна частина домогосподарств 
(5%) повідомила, що обрала постійним місцем 
проживання відповідні райони, які переважно 
знаходяться в межах Сум (10%). Переміщення за межі 
області, як можна припустити, спонукало до відмови 
від повернення до місць постійного проживання. З 
листопада 2022 року в Сумському районі зросла кількість 
зареєстрованих ВПО.17 Порівняно з результатами МПТ 
(Раунд 8) спостерігається незначне зменшення (2%) частки 
домогосподарств ВПО, які не були впевнені в тому, як довго 
вони залишатимуться в кінцевому пункті призначення після 
нещодавнього прибуття (16%), причому більшість опитаних 
домогосподарств знаходилися у Києві (48%) та Львові (38%). 

32%
18%
17%
16%

32+18+17+16Поки не скінчиться війна
Поки не припиняться активні бойові дії у місці 
постійного проживання 
Більше одного місяця 
Не знаю

Рисунок 5: Зазначена тривалість перебування 
у запланованому пункті призначення, за % 
домогосподарств ВПО. 

Тривалість перебування у запланованому пункті 

Порівняно з результатами попередніх раундів МПТ 
різноманітніші спонукальні фактори почали відігравати 
роль при розгляді питання про переїзд до певних районів. 
Хоча приблизно 5,1 млн ВПО залишаються в межах 
України,19 більшість (73%) обирали свій кінцевий пункт 
призначення з метою возз’єднатися з родичами та 
друзями, які вже були переміщені. Окрім того, дехто 
наголошував на необхідності переїзду через доступ до 
житла, причому близько половини домогосподарств 
повідомили, що обирали певні райони, виходячи 
з наявності житла (49%). Більшість з них поїхала до 
Кіровоградської (19%) та Запорізької (15%) областей. За 
даними Спільної ініціативи з моніторингу ринку REACH 
(СІМР) середня місячна орендна плата за однокімнатну 
квартиру в обох вищезгаданих областях є дешевшою 
порівняно з їхніми відповідними макрорегіонами,20 що 
пояснює бажання домогосподарств шукати доступне житло 
саме в цих районах. Інші надавали пріоритет доступу до 
робочих місць/засобів до існування (38%), і більшість з 
них приїздили до Миколаївської (14%) та Київської (13%) 
областей.

5%

7%

9%

5%

11% 11%

6%
7%

11%

R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7 R8 R9
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ПОВЕРНЕННЯ У МЕЖАХ УКРАЇНИ
Спонукальні фактори та пункти призначення
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Гуманітарні потреби та допомога в реінтеграції

Визначення домогосподарств, що повернулися 
до місця свого постійного проживання

Домогосподарство, що повернулося до місця свого 
постійного проживання, – це домогосподарство, 
що залишило місце свого постійного проживання 
через повномасштабну війну, а потім повернулося 
до рідного або до сусіднього населеного пункту. У 
рамках даного дослідження поточні повернення 
враховують домогосподарства, що повідомили 
про повернення або про наміри повернутися 
до місця свого постійного проживання під час 
транзитного переміщення. До майбутніх повернень 
відносяться домогосподарства, які повідомили про 
намір у майбутньому повернутися до місця свого 
постійного проживання. 

Наміри щодо повернення 

82% переміщених ВПО повідомили про наміри 
у майбутньому повернутися до місць 
свого постійного проживання

Результати дослідження МПТ все ще вказують, що 
більшість переміщених домогосподарств (82%) сподівалася 
в майбутньому повернутися додому, однак це залежить 
від безпекової ситуації у країні. Серед тих, хто збирався 
повернутися, більшість була зі Запорізької області (24%). 
Хоча ВПО не називали конкретних планів щодо повернення, 
вони мали надію повернутися, коли закінчиться війна (34%) 
або припиняться активні бойові дії в місці їхнього постійного 
проживання (21%). Рідше повідомлялося про вплив таких 
обставин на рішення домогосподарств повернутися, як освіта, 
робота, житло та доступ до медичних послуг (16%). Найбільше 
це стосувалося домогосподарств з Донецької області (30%). 



Хоча переміщене населення має різноманітні потреби в 
гуманітарній допомозі, соціально-економічне становище 
осіб, що повертаються до місць свого постійного 
проживання, вплинуло на рівень затребуваної допомоги. 
Загалом близько половини домогосподарств, які 
повертаються до місць свого постійного проживання, 
повідомили, що не мали змоги завжди (або більшу 
частину часу) задовольняти свої повсякденні потреби 
(Рисунок 8). З тих, хто потребував допомоги, більше 
половини повернулися до Запорізької (60%) області. 
Оскільки лише 26% з опитаних осіб, що повернулися 
до місць постійного проживання, покладалися на 
заробітну плату за постійним місцем роботи, більшість 
домогосподарств, що повертаються, покладалися на дохід 
у формі допомоги, зокрема державну соціальну допомогу 
(42%) та пенсії (26%). 

 
Серед нагальних потреб після повернення найбільше 
згадували продукти харчування (45%), засоби гігієни (29%) та 
ліки (27%). Відповідаючи на запитання, який тип зовнішньої 
підтримки знадобиться для реінтеграції у поселеннях, 
більшість повідомила, що потребує допомоги у доступі до 
працевлаштування та медичних послуг (Рисунок 9). З тих, 
хто потребував допомоги у працевлаштуванні, більшість 
поверталися до Запорізької та Харківської областей (50% 
та 30% відповідно). У свою чергу, це свідчить про те, що 
більша частка домогосподарств були самодостатніми і 
не зверталися по допомогу після повернення, оскільки 
приблизно половина домогосподарств повідомили, що не 
потребували зовнішньої допомоги. 

Станом на травень 2023 року за оцінками МОМ 4,75 млн 
людей повернулися до місць свого постійного проживання, 
що значно менше порівняно з січнем 2023 року.23 Загалом 
11% (n = 211) домогосподарств повідомили, що 
нещодавно повернулися або транзитом поверталися 
до місця свого постійного проживання, що збігається 
з результатами МПТ у травні 2023 року. У той час як 
більшість вказувала, що повертається назавжди (71%), 
майже третина домогосподарств, що повертаються, не 
були впевнені в тому, як довго вони залишатимуться у місці 
свого постійного проживання (29%). Багато опитаних осіб, 
що повернулись, вирішили повернутися після тривалого 
переміщення, причому більше половини домогосподарств 
(55%) покинули місця свого постійного проживання в 
2022 році. Хоча більшість повідомила, що повернулася, 
щоб провідати та підтримати родичів (75%), менша частка 
вказувала, що повернулася на своє колишнє місце роботи 
(18%) та для того, щоб перевірити стан свого будинку (14%). 
Окрім 11% домогосподарств, що повернулися до місць 
постійного проживання, 7% (n = 126) домогосподарств 
вказували, що повертаються лише тимчасово (на 
період від менше тижня до більше місяця). До рішення 
повернутися їх спонукало бажання провідати і підтримати 
родичів (42%), а також забрати свої речі (36%) та перевірити 
стан свого будинку (34%). 

Таблиця 2: П’ять основних областей, куди поверталися 
ВПО, за % загальної кількості домогосподарств, що 
повернулися.

Як показано в Таблиці 2, райони повернення були 
зосереджені в межах східних та південних областей України, 
зокрема в Запорізькій (33%) та Харківській (22%) областях. 
Дійсно, згідно з «Умовами для повернення» МОМ у громад 
Запорізької та Харківської областей частка повернення 
складає 41-60%.24

52+48+I 52% Завжди/ Більшість часу 
48% Іноді/ Зрідка/ Ніколи

Рисунок 8: Можливість задовольняти щоденні 
потреби, за % ДГ, що повернулися.

Допомога з працевлаштуванням 
Доступ до медичних послуг 
Надання/ відновлення соціальних пільг 
Зовнішня допомога не потрібна   
 

21%
15%
13%
51%

21+15+13+51Рисунок 9: Найчастіше згадувані види допомоги при 
реінтеграції, за % ДГ, що повернулися.  

Область % ДГ, що повернулися

Запорізька 33%
Харківська 22%

Миколаївська 10%
місто Київ 9%

Дніропетровська 8%
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ДЕМОГРАФІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПОКАЗНИКИ
Демографічні показники 
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Карта 4: Члени ДГ з уразливістю, за % домогосподарств у громаді кінцевого 
призначення  

Серед загальної кількості опитаних 
домогосподарств більше половини 
осіб, які прибувають і переміщуються 
транзитом, складали жінки (64%), а 
у районах, розташованих ближче 
до лінії зіткнення, збільшувалася 
частка чоловіків. Приблизно чверть 
домогосподарств в кожному місці 
мали чоловіків призовного віку (18-64 
роки), зокрема в Миколаєві (29%), 
Дніпрі (24%) та Запоріжжі (24%). 
Близько половини домогосподарств 
подорожували з дітьми (0-17 років), 
причому 18% домогосподарств 
очолювали одинокий батько або мати.

Як показано на Карті 4, у 
Кропивницькій, Сумській, 
Харківській та Хмельницькій 
громадах спостерігалась більша 
частка домогосподарств з дітьми, 
які мали намір оселитися в 
цих місцях. Серед нещодавно 
прибулих ВПО, які можуть 
потребувати додаткової допомоги, 
понад чверть домогосподарств 

Діти віком від 0
до 17 років
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Джерела доходу та вид зайнятості
В Україні внутрішньо переміщені домогосподарства 
продовжують здебільшого покладатися на допомогу 
в якості джерела доходу, причому державні 
соціальні виплати або допомога є джерелом 
доходу для близько половини домогосподарств 
ВПО (Рисунок 10). За даними Міністерства соціальної 
політики виплату державної допомоги продовжено ще 
на шість місяців, включаючи щомісячну допомогу для 
ВПО.25 Від додаткової державної допомоги (допомоги 
на житло) станом на липень 2023 року залежали 2,6 
млн осіб.26 Що стосується підтримки людей похилого 
віку, згідно з результатами МПТ 28% домогосподарств 
отримували пенсію, яка вважається недостатньою для 
задоволення їхніх основних потреб. Наразі середня 
пенсія становить 5 311 грн на місяць; Уряд України в 
наступному році збирається підвищити пенсії на 16%.27 
Наразі HelpAge International повідомляє, що пенсії для 
людей похилого віку не вистачає для покриття основних 
потреб та витрат на ліки, особливо для осіб старше 70 
років.28 ВПО все більше покладаються 
на допомогу від своїх спільнот та грошові перекази 
зі спостережуваним зменшенням залежності від 
гуманітарної допомоги. Лише 9% домогосподарств 
повідомили, що покладаються на гуманітарну допомогу, 
що на 10% менше, ніж у попередньому раунді МПТ. З 
початку року та до кінця червня 1,3 млн ВПО отримали 
багатоцільову грошову допомогу, хоча початковою 
метою було охопити 2,3 млн ВПО.29

Зросла кількість домогосподарств, у складі 
яких були працевлаштовані особи, – 38% 
домогосподарств ВПО отримували заробітну 
плату за постійним місцем роботи. Натомість, 41% 
домогосподарств ВПО повідомив, що має в своєму 
складі безробітну особу, яка шукає можливостей 

Рисунок 10: Джерела доходу, за % домогосподарств ВПО. 

працевлаштування. Серед опитаних осіб, які шукають роботу, 
найбільша кількість була у Дніпрі (18%), Запоріжжі (16%) 
та Львові (16%). Хоча через повномасштабну війну ВПО 
мали труднощі з інтеграцією на ринку праці, стартувала 
реалізація багатьох муніципальних програм для підтримки 
ВПО, які шукають можливостей працевлаштування та доступу 
до програм підвищення кваліфікації. Оскільки Дніпро є 
основним містом, що приймає ВПО, станом на 1 липня 60% 
ВПО працездатного віку в Дніпрі знайшли роботу з моменту 
повномасштабної війни, причому понад 20 000 осіб знайшли 
роботу через Telegram-канал муніципалітету, який допомагає 
ВПО у пошуку вакансій.30 У районах, розташованих ближче до 
лінії фронту, за інформацією від Запорізької міської ради ВПО 
мають доступ до різних ресурсів для пошуку можливостей 
працевлаштування, незважаючи на відсутність конкретної 
програми.31

(29%) переміщувались з особою, яка має хронічні захворювання, зокрема у 
Запорізькій, Дніпровській та Кропивницькій громадах. 
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Гуманітарні потреби

Хмельницький Продукти харчування                  95% Засоби гігієни                             75% Одяг                                            53%

Дніпро Продукти харчування                  93% Житло                                          50% Засоби гігієни                             41%

Кропивницький Продукти харчування                  84% Ліки                                             53% Засоби гігієни                             48%

Суми Продукти харчування                  65% Ліки                                              42% Освіта дітей                                29%

Запоріжжя Продукти харчування                  57% Засоби гігієни                              49% Ліки                                             36%

Миколаїв Засоби гігієни                           43% Ліки                                              36% Допомога не потрібна              31%

Харків Продукти харчування                  35% Допомога не потрібна               32% Засоби гігієни                            23%

Львів Працевлаштування                  32% Житло                                          24% Ремонт пошкодженого майна  24% 

Київ Працевлаштування                  29% Допомога не потрібна               21% Допомога з реєстрацією/
адмін. підтримка                        19%

Таблиця 3: Найчастіше згадувані потреби у допомозі за місцем проведення опитування та % домогосподарств.

Карта 5:  Можливість задовольняти щоденні потреби після прибуття, за % домогосподарств та місцем опитування. 
Загалом близько половини опитаних 
домогосподарств (45%) повідомили, 
що не завжди (або не більшу частину 
часу) можуть задовольняти свої 
повсякденні потреби, що свідчить 
про різний рівень потреб нещодавно 
прибулих домогосподарств у 
кожному населеному пункті. 
Домогосподарства, які 
повернулися, були менш здатні 
задовольняти свої повсякденні 
потреби: 48% зазначили, що 
можуть задовольняти потреби 
лише іноді, зрідка або ніколи, 
порівняно з 46% ВПО та 30% 
тих, хто виїжджає за кордон. Як 
показано на Карті 5, переважна 
більшість домогосподарств у 
Хмельницькому та Дніпрі повідомили, 
що не можуть задовольняти свої 
повсякденні потреби. За оцінками 
у Хмельницькому наразі проживає 
40 000 ВПО.32 З опитаних в місті 
домогосподарств 30% нещодавно 
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прибули з Херсонської області. Дійсно, після пошкодження Каховської 
дамби33 з Херсона прибули до міста безкоштовні евакуаційні потяги, що 
вказує на нагальні потреби домогосподарств, які прибувають з мінімальною 
кількістю речей. У Дніпрі домогосподарства, як правило, мають вищу 
вразливість порівняно з іншими населеними пунктами. Близько половини 
опитаних переміщувалися з особою, яка мала хронічні захворювання (46%), а 
37% – з літньою людиною (65 років або старше). 

У перші 6 місяців 2023 року гуманітарні організації надали допомогу 
2,9 млн ВПО та 1,4 млн осіб, що повернулися до місць свого постійного 
проживання.34 Результати МПТ свідчать, що для домогосподарств 
найголовнішими були потреби у продуктах харчування, засобах гігієни 
та ліках (Рисунок 11). Як видно з Таблиці 3, домогосподарства, які прибули 
до Хмельницького, Дніпра, Кропивницького, Сум, Запоріжжя та Харкоів, 
найбільше потребували продуктів харчування. Пріоритет лікам надавали 
домогосподарства, які прибули до Кропивницького, Сум, Запоріжжя та 
Миколаєва. СІМР REACH вказує на постійне зростання цін на ліки,35 що 
свідчить про їхню тривалу недоступність для переміщених домогосподарств. 
Допомоги із доступом до ліків найбільш потребували вихідці з районів, 
розташованих ближче до лінії фронту, зокрема із Запорізької (26%) та 
Донецької (20%) областей.

Рисунок 11: Три основні загальні потреби 
після прибуття, за % домогосподарств. 
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ОГЛЯД МЕТОДОЛОГІЇ
Опитування домогосподарств у рамках 9 раунду дослідження 
МПТ проводилося у період з 2 по 19 червня 2023 року. 
Інтерв’юери REACH проводили опитування домогосподарств, які 
нещодавно прибули та переміщалися транзитом через дев’ять 
міських населених пунктів України: Львів, Хмельницький, Київ, 
Кропивницький, Миколаїв, Суми, Дніпро, Запоріжжя та 
Харків. «Нещодавно прибулими» називаються домогосподарства, 
які прибули в один з вищезазначених населених пунктів за 14 
днів до опитування або пізніше. Загалом було проведено 1 918 
інтерв’ю з внутрішньо переміщеними домогосподарствами 
та домогосподарствами, що повернулися до місць постійного 
проживання, у центрах транзитного переміщення, місцях 
тимчасового проживання, центрах надання адміністративної та 
гуманітарної допомоги. Оскільки вибірка була цільовою, отримані 
результати неможливо узагальнити з певним рівнем точності,  
тому їх слід розглядатися лише як індикативні.

Ініціатива REACH сприяє розробці інформаційних 
інструментів та продуктів, які підвищують 
спроможність суб’єктів гуманітарної діяльності 
ухвалювати рішення на основі фактичних даних 
у контекстах надзвичайних ситуацій, відновлення 
та розвитку. Методології, які використовує REACH, 
охоплюють збір первинних даних і глибинний 
аналіз, а вся діяльність здійснюється через 
механізми міжвідомчої координації гуманітарної 
допомоги. REACH – це спільна ініціатива 
організацій IMPACT Initiatives, ACTED і Навчального 
та науково-дослідного інституту – Програми 
ООН з використання супутникової інформації в 
оперативних цілях (UNITAR-UNOSAT).

ПРО REACH

КІНЦЕВІ ПРИМІТКИ
СТОРІНКА 1 
1 Міжнародна організація з міграції (МОМ), Система статистичного обліку переміщених осіб в Україні  — Звіт про 
ситуацію з внутрішнім переміщенням — Загальне опитування населення Раунд 13 (11 травня - 14 червня), червень 
2023 р. (англійською)
2 «Нещодавно прибулими» називаються домогосподарства, які прибули в населений пункт, де проводилося 
опитування, за 14 днів до опитування або пізніше. 

СТОРІНКА 2
3 Міжнародна організація з міграції (МОМ), Система статистичного обліку переміщених осіб в Україні  — Звіт 
проситуацію з внутрішнім переміщенням — Загальне опитування населення Раунд 13 (11 травня - 14 червня), 
червень 2023 р. (англійською). 
4 Укрінформ, У селищі неподалік Запоріжжя залишилося менше тисячі мешканців, 19 травня 2023 р. 
5 Укрінформ, У Запорізькій області в зоні бойових дій залишаються 30 дітей, поблизу фронту - 1300, 15 червня 2023 р. 
6 Укрінформ, Реінтеграція Криму відбуватиметься складніше, ніж інших тимчасово окупованих територій, і 
потребуватиме окремого підходу, 24 червня 2023 р. 
7 Українські новини, Наєв закликав евакуюватися мешканців прикордонних районів Сумщини, 29 червня 2023 р. 
8 Білопілля City, Обстріл Білопільської громади: ситуація за минулий тиждень, 22 травень 2023 р. 
9 УКГП ООН, Україна - Руйнування Каховської дамби - Оновлення №7, 16 червня 2023 р. (англійською)
10 Укрінформ, У Херсоні розгорнули чотири евакуаційні пункти, 6 червня 2023 р. 
11 Укрінформ, На Хмельниччину прибув евакуаційний потяг з Херсонської області, 8 червня 2023 р. 
12 Укрінформ, Росіяни вдарили з артилерії по Херсону під час евакуації цивільних, 6 червня 2023 р. 
13 Там же.
14 REACH, Україна: Моніторинг гуманітарної ситуації - Райони поблизу лінії фронту, травень 2023 р. 

СТОРІНКА 3  
15 Домогосподарства відповідали на питання з декількома варіантами відповіді, тому результати можуть 
перевищувати 100%. 
16 Міжнародна організація з міграції (МОМ) , Зареєстровані ВПО. Оцінка базового рівня території - Раунд 25, червень 
2023 р. (англійською)

СТОРІНКА 4 
17 Міжнародна організація з міграції (МОМ) , Зареєстровані ВПО. Оцінка базового рівня території - Раунд 25, червень 
2023 р. (англійською)
18 Домогосподарства відповідали на питання з декількома варіантами відповіді, тому результати можуть 
перевищувати 100%.
19 Міжнародна організація з міграції (МОМ), Система статистичного обліку переміщених осіб в Україні  — Звіт про 
ситуацію з внутрішнім переміщенням — Загальне опитування населення Раунд 13 (11 травня - 14 червня), червень 
2023 р. (англійською)
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https://reports.unocha.org/en/country/ukraine/flash-update/1Xfih2k5WjajTAzfgaS62L/
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3718969-u-hersoni-rozgornuli-cotiri-evakuacijni-punkti.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3720089-na-hmelniccinu-pribuv-evakuacijnij-potag-z-hersonskoi-oblasti.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3719294-rosiani-vdarili-z-artilerii-po-hersonu-pid-cas-evakuacii-civilnih.html
https://repository.impact-initiatives.org/document/reach/084c1db9/REACH_UKR2206B_HSM_SituationOverview_Round-10_May-2023.pdf
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-area-baseline-assessment-raion-level-round-25-june-2023
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-area-baseline-assessment-raion-level-round-25-june-2023
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-internal-displacement-report-general-population-survey-round-13-11-may-14-june-2023
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-internal-displacement-report-general-population-survey-round-13-11-may-14-june-2023


9МОНІТОРИНГ ПРИБУТТЯ І ТРАНЗИТУ | УКРАЇНА

20 REACH, СІМР: Україна, червень 2023 р. - Раунд 15, серпень 2023 р. 
21 Порівняння намірів домогосподарств між раундами збору даних в рамках МПТ має розглядатися виключно як 
індикативне. 
22 УВКБ ООН, Ситуація з українськими біженцями: Портал оперативних даних, 15 серпня 2023 р. 

СТОРІНКА 5 
23 Міжнародна організація з міграції (МОМ), Система статистичного обліку переміщених осіб в Україні — Звіт про 
осіб, що повертаються до місць постійного проживання— Загальне опитування населення   — Раунд 13 (червень 
2023 р.), 19 липня 2023 р. (англійською)
24 Міжнародна організація з міграції (МОМ), Система статистичного обліку переміщених осіб в Україні — Умови для 
повернення до місць постійного проживання — Раунд 3 (червень 2023 р.), 24 липня 2023 р. (англійською)

СТОРІНКА 6 
25Міністерство соціальної політики, Зміни у порядку призначення виплат для ВПО: найбільш незахищені громадяни і 
родини у скруті продовжать отримувати підтримку, 11 липня 2023 р. 
26 Там же.  
27 Уряд України, Олександр Качура: Навіть в умовах війни держава повністю виконує свої соціальні зобов’язання, і ми 
працюємо над тим, щоб підвищити пенсії, 18 серпня 2023 р. 
28 HelpAge International, Ігнорування швидкого старіння населення поставить під загрозу відновлення України, 20 
червня 2023 р. (англійською)
29 УКГП ООН, Гуманітарне реагування в Україні, 2023 р.: Огляд ситуації, 3 серпня 2023 р. (англійською)
30 Дніпро, Дніпро перший: у місті працевлаштували 60% переселенців, що є найкращим результатом в Україні, 14 
липня 2023 р. 
31 Чесно, Як влада міст допомагає переселенцям з працевлаштуванням, 31 травня 2023 р. 
 
СТОРІНКА 7 
32 Хмельницька міська рада, Спільні заходи допомагають дітям із сімей ВПО інтегруватися та соціалізуватися в 
Хмельницькій громаді, 15 травня 2023 р. 
33 Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України, Маршрути евакуації з Херсонщини, 10 
червня 2023 р. 
34 УКГП ООН, Гуманітарне реагування в Україні, 2023 р.: Огляд ситуації, 3 серпня 2023 р.(англійською) 
35 REACH, СІМР: Україна, червень 2023 р. - Раунд 15, серпень 2023 р. 

КІНЦЕВІ ПРИМІТКИ

https://repository.impact-initiatives.org/document/reach/1950fe2d/UKR_JMMI_Factsheet_Round_15_June_2023.pdf
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-returns-report-general-population-survey-round-13-june-2023
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-returns-report-general-population-survey-round-13-june-2023
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-returns-report-general-population-survey-round-13-june-2023
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-conditions-return-assessment-factsheet-round-3-june-2023
https://dtm.iom.int/reports/ukraine-conditions-return-assessment-factsheet-round-3-june-2023
https://www.kmu.gov.ua/news/zminy-u-poriadku-pryznachennia-vyplat-dlia-vpo-naibilsh-nezakhyshcheni-hromadiany-i-rodyny-u-skruti-prodovzhat-otrymuvaty-pidtrymku
https://www.kmu.gov.ua/news/zminy-u-poriadku-pryznachennia-vyplat-dlia-vpo-naibilsh-nezakhyshcheni-hromadiany-i-rodyny-u-skruti-prodovzhat-otrymuvaty-pidtrymku
https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/240252.html
https://www.helpage.org/news/ignoring-the-rapidly-ageing-population-will-jeopardize-ukraines-recovery/
https://reliefweb.int/report/ukraine/ukraine-humanitarian-response-2023-situation-report-3-august-2023-enuk
https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/57714/dnipro-pershij-u-misti-pracevlashtuvali-60-pereselenciv-scho-e-najkraschim-rezultatom-v-ukraini
https://www.chesno.org/post/5632/
https://www.khm.gov.ua/uk/content/spilni-zahody-dopomagayut-dityam-iz-simey-vpo-integruvatysya-ta-socializuvatysya-v
https://www.khm.gov.ua/uk/content/spilni-zahody-dopomagayut-dityam-iz-simey-vpo-integruvatysya-ta-socializuvatysya-v
https://minre.gov.ua/2023/06/10/marshruty-evakuacziyi-z-hersonshhyny/
https://reliefweb.int/report/ukraine/ukraine-humanitarian-response-2023-situation-report-3-august-2023-enuk
https://repository.impact-initiatives.org/document/reach/1950fe2d/UKR_JMMI_Factsheet_Round_15_June_2023.pdf

